

# Tanévkezdés Méhkeréken

Iskolánkban 206 tanuló és 22 pedagógus kezdi meg a 2000/2001-es tanévet. Az ország egyetlen román iskolája vagyunk, amely első osztálytól anyanyelven oktatja az olvasás-írást. Tehetjük ezt azért, mert tanulóink jó nyelvi alappal érkeznek az óvodából, illetve a szülői házból.

Tanáraink között 94,4% a szaktanár, ami országos szinten is jó arány. (Csak a rajz tantárgyat tanítja nem szakos tanár.)

Az anyanyelven kívül az *angol* és az *olasz* közül választhatnak tanulóink. Kevés általános iskolának adódik ilyen lehetősége, de úgy gondoljuk, meg kell tennünk mindent annak érdekében, hogy diákjaink valamennyi középiskolában jó eséllyel folytathassák tanulmányaikat.

A település önkormányzata minden feltételt megteremt annak érdekében, hogy iskolánk tagjai megfelelő, tiszta, szép környezetben, és elégséges eszközökkel folytathassák munkájukat.

A törvény adta lehetőségeket kihasználva – nem kis anyagi ráfordítással – szinte mindegyik évfolyamon párhuzamos osztályaink vannak. Az idén tizenhárom tanuló- és négy napközicsoporttal indítottuk a tanévet.

Iskolánk épületének nagyobb szárnya 1976-ban került átadásra, az 1940-es években épült részt pedig tavaly újították fel, s vette birtokba hat alsós osztályunk.

Számítástechnikai tantermünk évről évre gyarapodik eszközökben. A jelenlegi tizenkét számítógépünk elegendő rá, hogy – két osztály kivételével – egy-egy tanuló sajátíthassa el, s kedvére gyakorolhassa rajtuk az új ismereteket.

Egyéb szemléltető, és audio-vizuális eszközökkel is megfelelő számban rendelkezünk, illetve folyamatosan kiegészítjük, pótoljuk ezeket.

Tankönyv- és tanszerellátottságunk a többi kis lélekszámú nemzetiséghez hasonlóan alakul. Alsós tankönyveink a NAT szellemében készültek, tehát a *kerettantervek bevezetése után sem szorulnak korrekcióra*. Felső anyanyelv és irodalom *tankönyveink* viszont zömében *elavultak*, nem követik az oktatásunkban és az anyaországban bekövetkezett változásokat. Ezek felülvizsgálata folyamatban van, s a *kerettanterv követelményeinek megfelelően kerülnek átdolgozásra*, de új tankönyvek megjelentetése is szükséges.

Az elmúlt hat évhez hasonlóan, ebben a tanévben is nagy terhet vesz le a szülők válláról a helyi önkor-

mányzat, ami példaértékű lehet: biztosítja minden tanuló számára a 2000 forintos beiskolázási segínyt, valamint magára vállalja a füzetcsomag és a tankönyvek beszerzését is.

Pedagógiai programunkban, s így nevelő-oktató munkánk célkitűzései sorában *elsődlegességet élvez az anyanyelv magas szintű oktatása, nemzetiségi kultúránk megőrzése*.

Azt valljuk, hogy az anyanyelv fennmaradása, illetve fejlődése csakis célirányos és rendszeres oktatás révén valósítható meg. Csak a céltudatos iskolai oktatásnak áll módjában az anyanyelvi készségek olyan szintű kiművelése, amely biztosítani tudja a nemzeti kultúra elsajátítását éppúgy, mint a saját kisebbséghez való tartozás érzését.

E célok megvalósítása érdekében úgy döntöttünk, hogy a „Népismeret” című tárgyat önálló tantárgyként oktatjuk. Ehhez egyre több segítséget kapunk az anyaországtól is: tankönyveket, segédeszközöket, országjárási, táborozási hozzájárulásokat biztosítanak.

Az elmúlt két év eredményei arra ösztönöztek bennünket, hogy ezt az utat járjuk ebben a tanévben is. Az anyanyelvi órák és a tanórán kívüli színes – a differenciált oktatási módszert előnyben részesítő – foglalkozások hatékonyságát bizonyítja, hogy évről évre nő azon tanulóink száma, akik a Gyulai Román Gimnáziumban folytatják tanulmányaikat. Az elmúlt tanévben a huszonnyolc tanulónkból húszan választották ezt a középiskolát.

Tanórán kívüli foglalkozásokat nemcsak az anyanyelv ápolása, fejlesztése érdekében szervezünk. Lehetőséget kapunk, hogy minden olyan foglalkozást, szakkört beindítsunk, amelyre igény van tanulóknak, szülőnek egyaránt. Ilyenek például az irodalmi, matematika felzárkóztató és tehetséggondozó szakköreink, az énekkari, számítástechnikai és a különböző korcsoportonkénti sportkörü foglalkozásaink. Ez utóbbiak megtartására jól felszerelt tornaterem áll rendelkezésünkre.

A „Méhkeréki táncok” fennmaradása érdekében kis és nagy tánccsoportot működtetünk a művelődési otthonnal karöltve. Büszkéek vagyunk arra, hogy ezek a táncok nemcsak az országban, hanem a határokon túl is ismertté tették községünket, nemzetiségünket.

**Hoczopán Aranka**

a Méhkeréki Román Tanítási  
Nyelvű Általános Iskola megbízott igazgatója



Az „Anyanyelvi hét” vetélkedő-sorozat győztesei